



РАЙОННЫЕ ВЕСТИ

Общественно-политическая газета Кривошеинского района Томской области

четверг | 15 октября 2015 года

Управились первыми



П.В. Сайнаков



В.В. Егармин

Нынче первым в районе завершил уборку хлебов коллектив СПК «Кривошеинский».

12 октября были обмолочены последние 80 гектаров. Итог таков: убрано 2580 гектаров зерновых, в закромах 3496 тонн зерна, урожайность на круг составила 13,6 центнера.

В сложных погодных условиях проходила уборочная. Погожих дней было меньше, чем дождливых. Напряжённо работали все причастные к уборочной - в поле и на току. Героями дня, конечно же, ста-

ли комбайнеры и водители. Это они в поле с утра и до позднего вечера, а иногда и ночью, в буквальном смысле слова вели битву за хлеб, чтобы в поле не осталось ни одной несжатой полоски, ни одного колоска. Тысячи тонн зерна в закромах - это результат их нелегкого труда. Весной они посеяли, а осенью собрали урожай - плод своих трудов. Это воздастся им сторицей не только в материальном

плане, но и моральном. Честь им и хвала за труд!

Одни из героев битвы за хлеб братья Гришкевич - Николай и Валерий, В.В. Егармин, П.В. Сайнаков - комбайнеры и водители. Они вместе с товарищами по звену работали в поле с утра и до вечера, стараясь как можно больше намолотить, как можно больше вывезти зерна на ток.

В. Воронов.

Итоги конкурсов

Серебро в СПК «Белосток»

В число победителей конкурсов «Золотая осень-2015», организованных Минсельхозом России в рамках российской агропромышленной выставки, вошло хозяйство Кривошеинского района. СПК «Белосток» удостоено серебряной медали «За высокую социальную ответственность хозяйствующих субъектов АПК».

Живёт эпистолярный жанр

Определены победители регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучший урок письма - 2015», который проводился Томским филиалом «Почты России».

Ежегодно в конкурсе принимают участие преподаватели и учащиеся школ, гимназий, студенты колледжей, лицеев и техникумов всех районов Томской области. Каждый конкурсант стремится творчески подойти к подготовке своей работы и максимально раскрыть возможности эпистолярного жанра. Среди победителей ученица Володинской школы Дарья Бакунчева, предложившая «Мой рецепт счастливой семьи».

Соб. инф.

К 70-летию Победы

Вернулся из небытия

Кривошеинцы с юных лет помнят, что наш район является Родиной трёх Героев Советского Союза. Незадолго до празднования 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне наравне с именами Ф.М. Зинченко, Ф.Г. Камалдинова, А.Г. Федюкова стало звучать имя И.И. Севастьянова (Севастьянова) - полного кавалера ордена Славы.

Иван Иванович родился в 1913 году в с. Никольское Кривошеинского района. В феврале 1942 года был призван на фронт и воевал до окончания войны. Будучи командиром орудия 940-го арtpолка 370-ой стрелковой дивизии, он не раз проявлял поистине снайперское мастерство артиллериста. За уничтожение танков, орудий и дзотов противника в ожесточенных боях под Ковелем (Украина), Пулавами (Польша) и Лебусом (Германия) И.И. Севастьянов (Севастьянов) был трижды награжден орденом Славы, орденом Красного Знамени.

В Паравельском районе, где Иван Иванович жил и работал после войны, установлена мемориальная доска с его именем. А похоронен он был на кладбище г. Колпашево. В больнице этого города он умер в 1951 году, не дожив даже до сорока лет. Несколько десяти-

летий его могила оставалась безвестной. Недавно жительница Колпашева, активистка первичной ветеранской организации Р.К. Колтакова помогла найти захоронение, и начались работы по приведению его в порядок. Специалисты «Военно-мемориальной компании» при поддержке областного совета ветеранов изготовили памятник с портретом кавалера трёх орденов Славы Ивана Ивановича Севастьянова.

В сентябре 2015 года на старом городском кладбище Колпашева памятник героическому уроженцу Кривошеинского района был открыт в присутствии представителей власти, совета ветеранов Колпашевского района, православной церкви. Могила, «потерявшаяся» более чем на 60 лет, обрела вид, достойный героя войны.

В. Ульянова.

В числе лучших

Выходные дни в Томске проходил областной конкурс художественного слова «Живая строка». В нем приняли участие чтецы из нашего района. И выступили они хорошо. Так, Олег Панов как всегда был на высоте. Он прочитал отрывок из повести Б. Васильева «В списках не значится» и стал лауреатом первой степени. Виктор Зыков прочитал стихотворение А. Дементьева «Баллада о матери» и занял второе место.

В конкурсе участвовали и чтецы театральной студии «Зеркало» из Володино (руководитель Светлана Алферова). Екатерина Аникина прочла прозу и стала лауреатом третьей степени. А ее земляк Иван Арзамасов за стихотворение получил Диплом «За участие». В номинации «Литературно - музыкальная композиция» володинцы получили первое место.

Соб. инф.

В прокуратуре района

Деньги придется вернуть

Прокуратура Кривошеинского района в первом полугодии 2015 года проверила соблюдение требований законодательства, предусматривающего оказание поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства

Установлено, что в декабре 2013 года один из индивидуальных предпринимателей района по итогам конкурса предпринимательских проектов заключил с администрацией Кривошеинского района договор о предоставлении субсидии. Согласно договору, предпринимателю была перечислена субсидия в размере 300 тысяч рублей на организацию деятельности по переработке и реализации кедрового ореха.

Однако прокурорская проверка показала, что предприниматель не исполнил финансово-экономические показатели проекта: постоянные рабочие места им своевременно не созданы, поступление определенных проектом сумм налоговых и пенсионных отчислений в бюджет не обеспечено, отчеты о реализа-

ции проекта не представлялись.

Более того, уже зная об отсутствии урожая кедрового ореха в 2013 году, предприниматель заявил финансово-экономический показатель об объемах произведенной продукции в 4 квартале 2013 года и каждом квартале 2014 года в размере по 1110 000 рублей. Тогда как за первые 9 месяцев реализации проекта продукция не производилась, объем составил 0 рублей.

В силу закона неисполнение условий предоставления и использования субсидии является основанием для её возврата в бюджет в полном объеме.

На основании изложенного прокурор района Дмитрий Бирюлин обратился в суд с иском о взыскании с индивидуального предпринимателя средств субсидии.

Согласившись с позицией прокуратуры, суд удовлетворил иск в полном объеме, обязав предпринимателя вернуть в местный бюджет 300 тысяч рублей. Решение суда в законную силу не вступило.

Дмитрий Бирюлин.

Происшествия

Дал признательные показания

В августе в отделение полиции поступило сообщение о пропаже 5 коров жителей райцентра. А в прошлом году заявления такого же характера были приняты от жителей другого населенного пункта. Потерялись тогда бычки. Не были найдены от них ни рожки ни ножки. Но удалось все-таки выйти на след преступника, совершившего кра-

жи. Им оказался житель района молодого возраста, который краденое мясо либо сдавал, либо сам продавал на рынке. Он был задержан и помещен в ИВС. Подозреваемый дал признательные показания и скоро предстанет перед судом. Наказание за данное преступление предусмотрено в виде лишения свободы сроком до 5 лет.

Светлана Мельникова.

Началась подписка на газету «Районные вести»

Цена подписки на 1-е полугодие 2016 года остаётся прежней - 432 рубля.

Подписку можно оформить в отделениях связи и у почтальонов.

На «Зарнице» - Вести из Красноярской средней школы в числе лучших С уважением к закону

Со 2 по 4 октября 2015 года в Кожевникове прошел областной финал военно-спортивной игры «Зарница», посвященный 70-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

Игра проводилась с целью формирования у молодых граждан Российской Федерации прочных основ патриотического сознания, здорового образа жизни, чувства верности и долга перед Отечеством, становления активной гражданской позиции.

В областном этапе приняли участие ребята из 15 районов области. Соревнования проходили в следующих дисциплинах: строевой смотр, военизированная эстафета, марш-бросок, снаряжение магазина, разборка и сборка автомата (на время), стрельба из ПН винтовки, викторина «Ратные страницы истории Отечества», конкурс «Визитка».

Кривошеинский район на состязаниях представляли воспитанники ОСК «Комбат» и ВСК «Витязь» Дома детского творчества в составе С. Пыжика, А. Дроздова, М. Шабловского, Н. Филимонова, В. Волкова, И. Шульца, Е. Крышкова, М. Целищева, К. Ивановской и А. Потапенко. Команду подготовили Е.В. Кохан, Б.В. Михайлов, Ф.Е. Чечнев. По результатам финала наша команда вошла в десятку лучших.

Евгений Кохан.

Наши дети

Валюшка

Эту девочку-куколку с ясными глазками, открытым лицом знают не только сверстники, но и многие взрослые райцентра, где она живет.

Знают, потому что она часто выступает на различного рода мероприятиях, о ней дома рассказывают ребяташки, начав откровенность примерно так: «А наша Валюшка Левко...» Рассказуют, как успешно она участвовала в конкурсе, где заняла первое место, читала эмоционально, образно стихи. А еще девчушка помогла одноклассникам.

Несмотря на свой небольшой возраст (Валя пятиклассница), она многое умеет делать. Девочка способная во многих направлениях, и ей предсказывают удачное будущее. У Вали отличная память, она владеет логикой, легко вживается в роль, выступая на сцене. Это все дано ей природой, родителями. А еще она многому учится сама, много читает, запоминает. Скажем, пока девятиклассник учит вслух стихотворение, она его уже знает. Как рассказала Валя бабушка Т.Ю. Мишу-

В гостях у ребят начального звена Красноярской средней школы побывала инспектор по пропаганде правил дорожного движения Т.В. Хренюк. В непринужденной обстановке в интерактивной форме она провела ряд тренингов и обсудила сказочные видеоролики о нарушениях правил дорожного движения. А с ребятами сред-

Учителя - школьники

Чтобы успешно растить человека (а в этом и есть суть учительского труда), надо в него верить. Вера помогает подростку обрести самого себя, а значит, опробовать на себе те или иные социальные роли. Примером этому является день самоуправления, который проводится ежегодно в школе в преддверии дня учителя. Данный творческий проект разработали старшеклассники. Вот и нынешний учебный год для них не стал исключением. Новоиспеченный директор школы одиннадцатиклассник Кирилл Геренков на линейке поздравил учителей с профессиональным праздником. А потом волонтеры Настя Пестерева, Людмила Зубанева, Олеся Кляустер, Василина Черкашина, Тая Данилова, Ира

Поэт Руси

Сесенинским чудом соприкоснулись ученики средней школы в юбилейные для поэта дни. Сельский библиотечкарь Т.Н. Клебак подготовила для них интересную видеоконпозицию, в ходе которой звучал живой голос поэта, демонстрировались видеоклипы живого Есенина в окружении современников. И все это на фоне мелодичных песен, романсов на стихи по-

него и старшего звена работали психолога - педагогическая служба района, секретарь комиссии по делам несовершеннолетних Л.В. Жукова, методист РУО М.В. Хлебникова. Психолог А.Н. Сняева провела тренинги по коммуникативности с ребятами ОВЗ. Социальный педагог В.И. Майер обсудила с учениками среднего и стар-

Тетерина прочитали наставникам душевные стихотворные строки. Представлен новый учительский корпус, и в школе воцарилась звенящая рабочая тишина. Учителей ждут нестандартные уроки литературы, изо, которые проводит, несмотря на молодой возраст, новый директор, а учителя - стажеры несут знания подопечным. Дарья Черкасова погружает ребят в удивительный мир химических элементов и формул. Сергей Раченков повторяет с учениками лексику английского. Сергей Дубровин помогает ребятам в решении трудных алгебраических выражений. Настя Орлова, Лиза Слабожанинова, Наташа Слепкова, Ангелина Сипкова, Саша Девятковская заботливо и внимательно сопровождают

эта, который от души любил свой отчий край «в зеленях его стозвонных» и воспевал красоту русской природы, олицетворяя и очеловечивая ее. Красивое и выразительное чтение ведущей Т.Н. Клебак и учеников Дениса Смолякова, Руслана Егоренкова, Вячеслава Егоренкова, Алексея Пагина, Ильи Борисова, Дарьи Кунаевой, Екатерины Тайдоновой, Людмилы

шого звена видеofilm о вреде алкоголя. Л.В. Жукова и М.В. Хлебникова выстроили полезный диалог с ребятами об ответственности за правонарушение.

Встречи по профилактике показали заинтересованность учащихся в соблюдении норм здорового образа жизни и уважение к закону.

малышей начального звена. Василий Кривошеин на уроке физкультуры готовит ребят к сдаче ГТО. Светлана Синькова занята с ребятами решением трудных лабораторных заданий по физике. Под руководством Арины Сипковой дети пишут диктовки и упражнения по русскому языку. Но вот и долгожданный звонок, приглашающий учителей на праздничный концерт в их честь. А подготовила его хореограф В.А. Алексеева со своими подопечными.

Старшеклассники подводят итоги проекта, идет рефлексия, учет общественного мнения. Но самый главный рубеж пройден. В день самоуправления создана особая атмосфера творческого поиска на основе доверия и интереса друг к другу.

Коротковой, Ксении Чагиной, Виктории Голомазовой, Валерии Гулевич настраивали присутствующих на мысль о том, что поэзия Есенина будет жить в веках, а образ поэта, влюбленного в свое Отечество, еще долго будет вдохновлять россиян.

Пресс-центр
Красноярской
средней школы.



ей такой послан. У Вали много подружек, которым она всегда помогает. Такие дети, как она, обычно уживчивы в коллективе, их любят. Она не стремится быть на виду, не показывает своего превосходства, не лезет на рожон, но стержень в ее характере есть.

Так держать, девочка! Все начинается с детства. Оно у тебя светлое и активное, и окружают тебя замечательные взрослые и друзья, а главное - есть у тебя стремление всё знать и всё уметь.

Светлана Мосина.
Фото из семейного альбома.

Советы родителям Игры между делом

Работая в детском саду логопедом, с каждым годом замечаю, что увеличивается количество детей с речевыми нарушениями. Всё чаще обращаются родители с просьбой позаниматься с ребенком. Ведь каждый мечтает о том, чтобы его ребенок добился в жизни значительных успехов, сделал блестящую карьеру, состоялся как личность, чтобы чувствовал себя свободно и уверенно.

Чтобы ваши мечты стали реальностью, учитесь с ребенком говорить. Учась говорить, он учится думать. Речь и мышление взаимосвязаны и являются основой познавательного процесса обучения. Большая роль отводится играм со словами, в ходе которых дети приобретают навыки словоизменения и словообразования, узнают огромное количество слов, названий предметов, признаков действий. Учитывая большую загруженность ежедневными домашними делами и накопленную в конце рабочего дня усталость, предлагаю поиграть на кухне в речевые игры.

«Давай искать на кухне слова»
- Какие слова можно положить в борщ (мясо, картофель, свеклу...)? В винегрет? В компот?

«Угостения»

- Давай вспомним «вкусные» слова и «угостим» друг друга. Ребенок называет «вкусное» слово и «кладет» в ладошку, затем вы ему. И так до тех пор, пока «не съедите». Можно поиграть в «горькие», «кислые», «солёные» слова.

«Приготовим сок»

- Давай приготовим сок из яблок, какой будет? (яблочный). Из слив, груш, апельсинов, томатов, из тыквы? А теперь наоборот: апельсиновый сок из чего делают?

«Сыщики»

- Найди предмет на кухне круглой формы (тарелка, крышка...). Треугольной, квадратной, овальной формы.

«Какой предмет на вкус»

- Скажи, какая конфета на вкус (сладкая), лимон (кислый), а перец, мёд и т.д.

«Угадай предмет»

- Ты сейчас закроешь глазки, а я тебе дам что-то в руки, и ты угадаешь этот предмет.

«Посчитай - ка!»

- Посчитай, сколько мы поставили тарелок на стол (одна тарелка, две тарелки...), сколько ложек, вилок, стаканов и т.д.

Поощряйте любопытство своего ребенка, стремление задавать вопросы, отвечайте на каждый детский вопрос, объясняйте назначение предмета. И как можно больше разговаривайте со своим ребенком, и тогда у него не будет проблем с речью.

Наталья Нечаева,
учитель - логопед
детсада «Березка».



На контроле - подготовка к зиме

Насколько хватило средств и инициативы

На подготовку к зиме Кривошеинское сельское поселение имело 185 тысяч рублей (средства на ремонт водопровода). Остальные деньги вложило МУП ЖКХ. Вот что смогли сделать на эти средства.

Подготовка к зиме - процесс длительный и дорогостоящий, ведь зима в Сибири, считай, длится полгода. И чтобы не было нареканий от жителей населенных пунктов по тому или иному поводу, надо к этому сезону готовиться заблаговременно, подключив все ресурсы. В Кривошеинском сельском поселении на этот счет был составлен план мероприятий, установлены сроки и исполнители. Средств как всегда было мало. Большое внимание уделили вопросу подготовки теплоисточников. Многие учреждения проверили и отремонтировали теплосистемы, провели такую же работу и собственники многоквартирных домов. Потому, когда на объекты подали тепло, особых проблем по технической части не было. Кстати, тепло подали вовремя, так как рано на улице похолодало. Нареканий от потребителей не поступало.

Еще одна проблема, которую пришлось решать с напором - пропуск паводковых вод. Большая часть осенней поры дождливая, да и лето было в большей степени таким же. Осадков выпало больше нормы, потому у некоторых жителей до сих пор в подполье стоит вода. Собственники многих домов сделали отмостки от фундаментов. Тем, кто этого еще не сделал, надо поторопиться, чтобы снизить уровень грунтовых вод, который поднялся из-за роста уровня в озерах и реке. Эту работу уже провели жители улиц Коммунистическая, Заводская, пер. Спортивный, улиц Запад-

ная, Зеленая, Нагорная. Необходимо всем проверить состояние дренажных кюветов. Повсеместно раскопали дренажные трубы, которые проложены через дорогу или вдоль с тем, чтобы их прочистить, чтоб осенью и весной не было проблем.

Не все дороги пока в хорошем состоянии. Есть надежда дополнительно получить 150 тонн гравия, который пойдет на эти цели. В первую очередь на улицах Родинская, Кедровая, пер. Парковый и Садовый, где проводятся ямочный ремонт. Сельское поселение также предлагает бесплатно песок для ремонта дорог, призывает население, имеющее технику, помочь навести порядок на улицах. Большие трудности представляют работы в микрорайоне СХТ в связи с проведенной газификацией. Надо в первую очередь восстановить дороги на улицах Механизаторская и Тракторная.

Справедливы возмущения населения по поводу неудовлетворительного освещения улиц райцентра. Нет его на части улиц, так как разъединили фазы напряжения, чтобы нормализовать напряжение в домах. В настоящее время подписан договор с энергетиками на проведение технических работ. Есть средства на приобретение 72 светильников, 28 из них уже установлены. В основном они будут действовать на улицах, по которым дети ходят в школу. Так что придется немного потерпеть, пока дело доведут до конца.

Установлена на башне по улице Артельная станция очист-

ки воды, стоимость которой 197 тысяч рублей. Средства выделили как сельское поселение, так и МУП ЖКХ. Полученные анализы воды свидетельствуют о ее хорошем качестве. Так что стоит задача сохранить надолго объект. В системе водопровода устранили все порывы. В планах на будущий год замена водопровода на ул. Заводская, строительство нового в микрорайоне Березовый.

Готовится к работе зимой и снегоочистительная техника. В МУП ЖКХ ее три единицы: грейдер, Т-150, ДТ-75. Помощь нам оказывают и предприниматели А. Летяга и Р. Нигматуллин. Уже с ними состоялся разговор о предстоящей работе.

Погода подарила еще несколько теплых дней в октябре. Спешим закончить строительство тротуаров по улице Кирова, силами ДРСУ сделать ямочный ремонт, завезли песок на период гололеда.

Хорошие хозяйева, готовясь к зиме, прибирают усадьбы. Так надо сделать во всех населенных пунктах, не забыв о вывозе мусора с усадеб. Куда попал его вывезить нельзя. Лучше сделать заявку, как поступают многие жители, или заказать контейнер.

Чтобы не роптать зимой, надо к ней готовиться всем дружно. Что касается действий сельского поселения, все работы расписаны. Вот средств бы побольше на все нужды.

Ольга Рудова,
глава Кривошеинского сельского поселения.

О внесении изменений и дополнений в Устав муниципального образования Кривошеинский район

Решение № 460 от 27.08.2015г.

В целях приведения Устава муниципального образования Кривошеинский район в соответствие с действующим законодательством, на основании протокола публичных слушаний № 29 от 31 июля 2015 года, Дума Кривошеинского района РЕШИЛА:

1. Внести изменения и дополнения в Устав муниципального образования Кривошеинский район в следующей редакции:

1.1. В части 1 статьи 9 «Вопросы местного значения Кривошеинского района» пункт 24) изложить в следующей редакции:

«24) обеспечение условий для развития на территории муниципального района физической культуры, школьного спорта и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий муниципального района».

1.2. Пункт 8.1.) части 1 статьи 10 «Полномочия органов местного самоуправления Кривошеинского района по решению вопросов местного значения» дополнить словами «, организация подготовки кадров для муниципальной службы в порядке, предусмотренном законодательством Российской Федерации об образовании и законодательством Российской Федерации о муниципальной службе».

1.3. В части 1 статьи 25 «Администрация Кривошеинского района» пункт 56) изложить в следующей редакции:

«56) обеспечивает условия для развития на территории муниципального образования Кривошеинский район физической культуры, школьного спорта и массового спорта, организует проведение официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий муниципальной службы».

1.4. В части 8.1. статьи 27 «Статус депутата, выборного должностного лица местного самоуправления»

после слов «по гражданскому» дополнить словом «, административному».

1.5. Статью 27 «Статус депутата, выборного должностного лица местного самоуправления» дополнить частью 8.2.

следующего содержания:

«8.2. Группа депутатов Думы Кривошеинского района численностью не менее одной трети от общего числа депутатов Думы Кривошеинского района может обратиться в суд с административным иском заявлением в отношении формирования избирательной комиссии муниципального образования, окружной избирательной комиссии по выборам в представительный орган муниципального образования, территориальной, участковой комиссий».

1.6. В части 6 статьи 39 «Бюджет Кривошеинского района слова «затрат на их денежное содержание» заменить словами «расходов на оплату их труда».

1.7. Статью 44 «Выравнивание бюджетной обеспеченности поселений» изложить в следующей редакции:

«Выравнивание бюджетной обеспеченности сельских поселений осуществляется в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации».

1.8. Устав муниципального образования Кривошеинский район дополнить статьей 45.1 следующего содержания:

«Статья 45.1 «Выравнивание бюджетной обеспеченности Кривошеинского района»

Выравнивание бюджетной обеспеченности муниципального образования Кривошеинский район осуществляется в соответствии с требованиями Бюджетного кодекса Российской Федерации».

2. Настоящее решение направить в Управление Министерства юстиции Российской Федерации по Томской области для государственной регистрации.

3. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования в газете «Районные вести».

В. Нестеров,
председатель Думы Кривошеинского района,
А. Разумников,
глава

Кривошеинского района.
Настоящее решение зарегистрировано в Управлении Министерства юстиции РФ по Томской области 02.10.2015 года № ru 705090002015002.

Из почты «Седого поколения»

Большая и честная жизнь

Во время одного из больших праздников, проводимых в районе, я увидела нашу Раю. Это было накануне её большого юбилея, восьмидесятилетия.

В руках она держала большую полиэтиленовую сумку, в которой просвечивались корневища растений и выбивались головки цветов и метёлки соцветий. «Раиса Андрияновна, продаёте?» - с улыбкой нарочно кричу я ей. «Купила», - сообщает она мне и тут же начинает быстро рассказывать, где и какие из этих цветов и растений посадит у себя на участке. «Люблю цветы», - коротко и ясно сказала Раиса Андрияновна и попутно поведала мне, какие из цветов у неё уже есть, а какие бы она, не задумываясь, приобрела ещё. Немного поговорив, мы расстались.

Невольно обернувшись, заметила: «Надо же, человек в таком почтенном возрасте, а спину держит прямо, голову высоко...» Да, такой она удивительный человек, привыкший смотреть в глаза и людям, и

судьбе. А уж радостями её судьба не баловала.

Когда я пришла работать в больницу совсем почти девочкой, Раиса Андрияновна Рыболова уже работала диетической медсестрой. Помню её на работе в неизменно белом халате, в белой шапочке. Очень строгая, требовательная к себе и окружающим. Она присаживалась за стол к бухгалтеру материальной группы, разворачивала большие листы бумаги «в полосочку», это были бланки меню. Работа с меню для больных, находящихся на стационарном лечении, была большей частью её должностных обязанностей. Точно и чётко обобщивала меню, сверяла с бухгалтерией (копейка в копейку, разрабатывала питание по диетическим столам (калория в калорию). Чтобы так работать, нужно было знать свое дело.

И она знала, знала очень хорошо, понимала всю ответственность, которая ложилась на неё.

Потом произошло то... Точно знаю, что Раиса Андрияновна не любит об этом вспоминать, а уж говорить тем более. Случилось так, что любимую работу пришлось оставить, да не просто оставить, а уволиться из учреждения. Себе она простить не может, что понадеялась на добросовестность коллеги, лишней раз не проверила, не проконтролировала. Им давно уже всё простила, тем более, что многих из коллег уже нет с нами. Это говорит ещё об одной очень сильной черте характера: простить может только сильный человек, слабые же обычно не упустят случая отомстить и откровенно мстят.

Раиса Андрияновна прекрасно понимает людей, разбирается в них, видит их, что называ-

ется «насквозь» и не с каждым поделится своим сокровенным, не каждому доверится, знает, кому можно обозначить свои проблемы, а с кем лучше и промолчать. Это удивительное качество, называемое чутъём, редко подводило её.

Работая в коллективах, Раиса Андрияновна слыла человеком неудобным за её прямоту, честность, порядочность, принципиальность, умение говорить правду и верить в справедливость. Было и такое, что коллеги откровенно её побаивались. Побавались её крутого нрава и сильного характера. Такой она человек, прямолинейный, не умеющий льстить, не признающий вранья, человек, который, видя чёрное, никогда не скажет, что это белое, человек, который никогда не станет шептаться за углом, обсуждать за спиной. Разве это так плохо? Такие люди, как Раиса Андрияновна, никогда не нападут из-за угла и не ударят в спину.

Я ласково называю её по имени - Рая. Несмотря на большую разницу в возрасте, она позволяет мне это. Раиса Андрияновна охотно посещает мероприятия, организованные у нас в больнице для ветеранов и пенсионеров. Приходит всегда да не с пустыми руками, приносит всякие домашние вкусности, с гордостью ставит на стол и говорит: «Пробуйте! Я умею всё!»

Недавно Раиса Андрияновна встретила свой большой Юбилей. Ей исполнилось восемьдесят лет. Удивительный она человек! Человек с большой буквы. От всей души желаем ей не стариться, беречь здоровье и активно прожить многие - многие лета! Примите, Раиса Андрияновна, наше, хоть запоздалое, поздравление с Вашим высоким Юбилеем! Будьте здоровы и счастливы!

Светлана Смылова,
председатель первичной ветеранской организации райбольницы.

Юбилею Есенина

В центральной библиотеке состоялась литературная гостиная, посвященная 120-летию со дня рождения С. Есенина. Как всегда, это был семейный вечер, на который пришли мамы, папы, бабушки, дети. Собрались истинные любители творчества этого поэта, хранители литературных традиций. Стихи великого поэта читали Анжелика Буторина, Вероника Андриянова, Ангелина Козлова, Милана Ткачева. Украшением праздника стали выступления старшеклассников Дины Романовой, Влады Самойловой, Руслана Князюка, Глеба Храпова. Задумчиво читали стихи Л.И. Муковозова, М.И. Чапкина. Всячески похвал заслуживает чтение А.А. Архипова. А еще он принес два альбома

с фотографиями родного села, которые все собравшиеся долго рассматривали и восхищались.

Преподаватели детской школы искусств Н. Маковой, О. Минькова, Н. Заблоцкая, Т. Явшева замечательно исполнили романсы на стихи С. Есенина. Аккомпанировала им Н. Иванова. А М. Крамник, К. Турутова, Е. Ягодкина, их воспитанники, исполнили инструментальные обработки на тему «Осень». Р. М. Иванова прочла свои стихи под общим заголовком «За что я люблю Есенина».

Вечер получился душевным. Следующее заседание литературной гостиной состоится в ноябре и будет посвящено юбилею К. Симонова.

Ирина Орехова.

Проще простого для старшеклассников

В конце сентября Управление ПФР в Кривошеинском районе, как и другие территориальные органы ПФР, стало участником Единого дня пенсионной грамотности. Эта акция уже пятый год проводится сотрудниками УПФР в рамках Программы повышения пенсионной и социальной грамотности населения.

Для девятиклассников Кривошеинской средней школы в Управлении были проведены Дни открытых дверей. Во время экскурсий Е.А. Шамак рассказала старшеклассникам об основных направлениях деятельности учреждения, произошедших с января 2015 года, изменениях в пенсионной системе, презентовала новое учебное пособие «Всё о будущей пенсии для учёбы и жизни».

В остальных девяти школах района с октября по декабрь прошли или пройдут факультативные занятия и внеклассные мероприятия по пенсионной тематике, в которых примут участие и сотрудники территориального органа ПФР.

9 октября начальник УПФР Е.А. Шамак провела урок пенсионной грамотности для старшеклассников Пудовской средней школы. У ребят этой школы в предыдущие годы уже про-

водились факультативные занятия по учебному пособию «Всё о будущей пенсии для учёбы и жизни» своими учителями. В этот раз ребятам «из первых уст» предоставилась возможность узнать о новшествах в пенсионном законодательстве. Яркая слайдовая презентация сопровождала выступление Е.А. Шамак. Были заданы вопросы и учениками, и учителями, которые тоже проявили интерес к проводимому ПФР мероприятию.

В качестве подарка школьники получили экземпляры нового учебного пособия, в котором ярко, красочно и, главное, доступно рассказывается о том, что такое пенсия, как она формируется, какие виды пенсии существуют в России, приводятся основные понятия и термины и, конечно же, интересные цифры.

З. Лебедева.

Налоговые льготы для физических лиц

С 1 января 2015 года на территории Российской Федерации начисление налога на имущество физических лиц регулируется Налоговым кодексом Российской Федерации.

Ранее льготники полностью освобождались от уплаты налога на имущество.

С 2015 года налоговая льгота предоставляется в отношении одного объекта налогообложения каждого вида по выбору налогоплательщика вне зависимости от количества оснований для применения налоговых льгот.

Для получения льготы налогоплательщик должен представить в налоговый орган:

- заявление о предоставлении льготы;
- уведомление о выбранном объекте налогообложения, в отношении которого предоставляется льгота;
- документы, подтверждающие пра-

во на льготу (пенсионное удостоверение, удостоверение инвалида).

Уведомление о выбранных объектах налогообложения, в отношении которых предоставляется льгота, представляется налогоплательщиком в налоговый орган по своему выбору до 1 ноября года, являющегося налоговым периодом, начиная с которого в отношении указанных объектов применяется льгота. При непредставлении налогоплательщиком, имеющим право на налоговую льготу, уведомления о выбранном объекте налогообложения налоговая льгота будет предоставлена налоговыми органами в отношении одного объекта налогообложения каждого вида с максимальной исчисленной суммой налога.

Межрайонная ИФНС России №2 по Томской области.

Услуги Пенсионного Фонда в МФЦ

Многофункциональных центрах по принципу «одного окна» предоставляются наиболее социально значимые и востребованные для населения государственные и муниципальные услуги, в том числе услуги Пенсионного фонда Российской Федерации.

В МФЦ Кривошеинского района активно идёт приём заявлений на выдачу сертификатов на МСК, по распоряжению средствами материнского капитала, выдаче страхового свидетельства обязательного пенсионного страхования. На базе всех МФЦ для граждан обеспечена возможность регистрации на Едином портале государственных и муниципальных услуг (<http://www.gosuslugi.ru>). Регистрация на Портале позволяет получать широкий спектр государственных и муниципальных услуг в электронном виде без личного посещения органа государственной власти или органа местного самоуправления, в частности, после регистрации можно воспользоваться такими электронными сервисами Пенсионного Фонда РФ как «Личный кабинет застрахованного лица» и «Личный кабинет страхователя».

Е. Шамак.

ТОРГОВАЯ КОМПАНИЯ
Бастон
объявляет конкурс на вакансию
ТОРГОВОГО
ПРЕДСТАВИТЕЛЯ
продукты питания
для работы по Кривошеино,
Молчаново
ТРЕБОВАНИЯ: опыт продаж, наличие л/а, проживание в Кривошеино или Молчаново.
Возможно совмещение работы торговым представителем по другой продукции.

ВОДИТЕЛЯ-ЭКСПЕДИТОРА
на Газель
для работы по Кривошеино,
Молчаново
ТРЕБОВАНИЯ: опыт работы на Газели, проживание в Кривошеино.

Тел. 8-923-433-26-80,
резюме по e-mail: tim@baston.tomsknet.ru

ООО «ГК» Карьероуправление» при поддержке администрации Томской области и банков-партнёров приглашает на выездную специализированную выставку-ярмарку по программе «Жильё для российской семьи», которая будет проходить 16 октября 2015 года с 14.00 до 17.00 часов по адресу: с. Кривошеино, ул.Ленина, 26, зал Думы, 2 этаж.

Поздравляем

Уважаемая Татьяна Ивановна, от всей души поздравляем Вас с днём рождения! Ваш юбилей - совсем немного, Но годы прожиты не зря Большая пройдена дорога, Большие сделаны дела. Пусть будет жизнь всегда такой, Чтоб годы шли, а Вы их не считали, Вовек не старились душой И никогда бы горько не вздыхали.
Соболева Т.Т. Иванкова Н.В.

Продам

3-хкомнатную квартиру, тел. 8-961-891-4167.

ВАЗ-2115, 70тр., тел. 8-909-538-8808.

Квартиру в деревянном двухквартирном доме в центре (вода, слив, огород, баня, гараж), трактор Т-25, тел. 8-913-842-1851.

2-хкомнатную квартиру, тел. 8-952-150-1782, 8-913-107-5991.

Гараж, тел. 2-23-71.

Участок, тел. 8-952-882-3598.

Дом, моки японский «Сузуки», мотокультиватор «МТД-380», машинку стиральную, пульт к приставке «Триколор-ТВ», тел. 8-923-438-2077 (Наталья).

Компьютерный стол угловой, тумбочку, тел. 8-913-842-1866.

Трубу d-325, тел. 8-903-953-1793.

2-хместные санки, тел. 8-913-878-0752.
Нетель, козликов, козье молоко, тел. 8-961-885-0937.

Куплю

Мясо говядины, конины, тел. 8-960-972-5803, 8-952-891-0400.

Мясо говядины, конины, баранины. Шкуры, живым весом КРС, цена договорная, тел. 8-952-754-3533, 8-906-955-2814

Услуги

Газель-тент, тел. 8-913-854-5999.

Ищу

Няню ребёнку, тел. 8-960-975-7435.

Сдам

Неблагоустроенную квартиру в 2-хквартирном доме в с. Кривошеино, тел. 8-909-541-5514.

Вакансия

В ОГБУЗ «Кривошеинская РБ» на работу требуется бухгалтер-экономист. Резюме отправлять на адрес электронной почты: crb-kav@trecom.tomsk.ru

Разное

Потерялась корова красно-пёстрая. Видевших просим позвонить по тел. 8-952-183-7865, 2-11-59.

Пиломатериал в ассортименте. Доставка. Тел. 8-953-913-4777.

Кухни, шкафы-купе, тел. 8-952-887-67-87, 25-57-05

Администрация и коллектив ОГБУЗ «Кривошеинская РБ» выражают глубокое искреннее соболезнование специалисту по кадрам Васильевой Ольге Ивановне, её семье, родным и близким по поводу преждевременной смерти матери и бабушки
Лякиной Галины Александровны.